Анализ анкетирования родителей
С целью изучения мнения родителей для совместной разработки рабочей программы воспитания на 2020-2021 учебный год, в МБДОУ детский сад № 4 «Колокольчик» был проведен экспресс–опрос. Было опрошено 55 человек родителей воспитанников МБДОУ, что составляет 68% от общего числа воспитанников.
Обработка анкет показала следующие результаты:
     Подавляющее большинство родителей считают важным воспитание у детей дошкольного возраста нравственно - патриотических чувств -98%.
     На вопрос «Где, по-вашему ребенок получает основы патриотизма?»- 65% ответили, что в детском саду.
     99%  (от опрошенных) родителей считают, что работа в этом направлении нужна.
     На вопрос  «С какими из перечисленных разделов, по Вашему мнению, должен ребенок познакомиться в детском саду?» родители ответили :
· Моя семья – 50%
· Мой город- 42%
· Мой край- 40%
· Моя страна-70%
При ответе на вопрос «Как, по Вашему мнению, следует сформулировать цель патриотического детей дошкольного возраста?» мнения разделились следующим образом:
1. Прививать детям уважение к людям своей страны-33%
2. Познакомить с обычаями и традициями своего народа-42%
3. Формировать бережное отношение к природе и всему живому-76%
4. Расширять представления о родной земле, её столице, городах-71%
5. Ознакомление с историческим прошлым России-66%
6. Воспитание эстетически нравственных норм поведения и моральных качеств ребёнка-47%
89% опрошенных родителей считают, что следует знакомить детей дошкольного возраста с символикой государства, традициями, памятными датами.
84% участников анкетирования считают актуальной тему «Ознакомление с родословной семьи»
Рассказывают своему ребенку об истории, достопримечательностях и знаменитых людях хутора Веселый, Мясниковского района -35% от опрошенных родителей.
Оказать помощь детскому саду при проведении целевых прогулок готовы 23% родителей, при изготовлении фотогазет 33%. Предлагают организовать встречи с интересными людьми2% участников анкетирования.
98% опрошенных родителей считают возможным для своего ребенка выполнение посильных поручений воспитателя в детском саду.
Абсолютное большинство родителей -100% ответили, что ребенок принимает посильное участие в родительских субботниках.
      Таким образом, проведенное анкетирование показало, что взаимодействие детского сада и семьи является необходимым условием работы дошкольного учреждения по любому направлению его деятельности. Не является исключением и работа по разработке рабочей программы воспитания, ведь наилучших результатов в работе можно достичь, если воспитатели и родители будут действовать согласованно.

